

28

甲辰年正月十九

第10550期 今日4版

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报 随州日报社出版

国内统一刊号: CN42—0026 邮发代号: 37—52





E-mail:szrbs@21cn.com

随州新闻网:http://www.suiw.cn

240国道(漂水河大桥)项目开工

曾都区年内计划实施15个交通重点项目

随州日报讯(全媒记者陈云、通讯员 宋晶华)2月26日,在曾都区万店镇龙头 湾村漂水河边,240国道(漂水河大桥) 项目正式开工,标志着曾都区全面拉开 新一年交通重点项目建设序幕。据悉, 年内曾都区计划实施交通重点项目15 个,投资总额10.6亿元。

240国道曾都区槐东至石桥段改建 项目路线全长12.6公里,起于万店镇槐 东村,经万店镇区、塔儿湾,止于万店石 桥村(对接240国道石桥至钟氏祠段项 目起点),拟采用一级公路标准建设,设 计速度80公里/小时,双向四车道,路基

宽25.5米,路面宽21.5米,主要建设内容 为路基路面及桥涵工程。项目估算总投 资 5.2亿元,其中部省资金 1.78亿元,地 方自筹3.42亿元。建设年限为2024年 至2025年。

漂水河大桥位于拟建的240国道曾 都区槐东至石桥段,桥梁全长224米、全 宽 25.5米,上部构造采用预应力混凝土

T梁,下部构造 采用柱式墩、U 型台,基础采用 钻孔灌注桩基 础,估算总投资 2709万元,建设年限与道路同步。

240国道(漂水河大桥)项目是曾都 区 2024年交通重点项目之一。据悉,根 据全区交通"十四五"规划,结合曾都实 际,2024年该区计划实施交通重点项目 15个,建设里程185.5公里,桥梁总长 1041延米,投资总额约10.6亿元。

(下转第二版)

奋力"开门红"建功示范区

随州日报讯(全媒记者包东流、钟金

经过两天的调研,郑文凯对随州乡村 振兴工作取得的成绩表示肯定。他说,过 去的"三农"发展主要包括"种什么、养什

么、卖什么",而未来的"三农"发展则需要 通过全产业链拓展产业增值增效空间,发 展乡村旅游、休闲农业、文化体验、健康养 老、电子商务等新产业新业态,创造更多就

业增收机会。希望随州市充分挖掘本地历

史文化以及自然资源等优势,以符合当地

实际的方式将"绿水青山"变为"金山银

山"。中国乡村发展基金会将全力以赴,深

化与随州的合作交流,共同探索发展壮大

乡村产业、推进乡村建设的新模式、新机

制,为推动随州乡村振兴工作持续提供帮

辉)2月27日,市长克克与来随调研的中国 乡村发展基金会理事长郑文凯一行座谈, 双方就培育乡村产业、推进乡村建设、完善

乡村治理体系等方面进行交流。

省第六生态环境保护督察组督察随州市情况反馈会召开

扛牢责任坚决彻底抓好问题整改 以高品质生态环境支撑高质量发展

随州日报讯(全媒记者包东流)2月27 日,省第六生态环境保护督察组督察随州 市情况反馈会召开。省第六生态环境保护 督察组组长张歌莺宣读督察报告。市委副 书记、市长克克作表态讲话。

省第六生态环境保护督察组副组长史 芳斌、市人大常委会主任夏卫东,市政协主 席冯茂东出席会议。市委副书记甘国栋主 持会议。

张歌莺在通报反馈意见时,充分肯定随

州市生态文明建设和生态环境保护工作取得 的积极成效,指出了当前存在的问题和不足。 督察认为,随州市委、市政府深入学习

贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记

关于湖北工作的重要讲话和指示批示精 神,认真贯彻落实党中央、国务院和省委、 省政府关于生态文明建设和生态环境保护 决策部署,坚持生态优先,绿色发展,生态 环境保护工作力度大,取得明显成效。

督察要求,随州市要深入贯彻落实习 近平生态文明思想,深入学习贯彻全国、全 省生态环境保护大会精神,坚决贯彻落实 湖北省第十二次党代会和省委十二届四次 全会部署安排,以更高站位、更宽视野、更 大力度来谋划和推进生态环境保护工作。 要紧密结合"十四五"规划实施,着力推进 产业结构、能源结构、交通运输结构合理调 整和资源优化配置,促进经济社会发展全

面绿色转型。要深入打好污染防治攻坚 战,突出精准治污、科学治污、依法治污, 推动生态环境质量持续好转。要进一步 夯实生态环境保护工作基础,深化体制 机制创新。

克克表示,将坚决扛牢生态环境保 护政治责任,把抓好督察反馈意见整改 作为检验对党忠诚的重要标尺、践行初 心使命的具体行动、扛稳应尽之责的扎 实举措,以整改的实际行动彰显捍卫"两 个确立"、做到"两个维护"的高度政治自 觉。要压紧压实责任,细化实化整改目 标、整改措施、整改责任和整改时限"四 个清单",聚焦发力、靶向攻坚,全力做好 生态环保督察整改工作,及时向社会公开 接受监督,坚决启动追责问责程序,推动反 馈问题整改到位。要以督察整改为契机, 全面推进生态文明建设和生态环境保护, 加快促进经济社会发展全面绿色转型,守 牢生态环境安全底线,以高品质生态环境 支撑高质量发展,加快打造城乡融合发展 示范区,为奋力推进中国式现代化湖北实 践作出随州应有贡献。

省第六生态环境保护督察组、省级生 态环境保护督察工作领导小组办公室有关 领导,随州市有关同志参加会议。会议以 电视电话会议形式召开,各县(市、区)设分 会场收听收看。

湖北省第六生态环境保护督察组向随州市反馈督察情况

为深入贯彻落实习近平生态文明思 想,全面落实党的二十大精神和全国生态 环境保护大会精神,认真落实省委十二届 四次全会要求,持续抓好省生态环境保护 督察问题整改落实,按照省委、省政府统 一安排,2023年12月1日至12月20日,湖 北省第六生态环境保护督察组(以下简称 督察组)对随州市开展了第二轮省级生态 环境保护督察。督察组于2024年2月27 日向随州市委、市政府进行反馈。

督察组组长张歌莺通报督察报告,市 委副书记、市长克克作表态发言,市委副 书记甘国栋主持会议。副组长史芳斌,督 察组和省级生态环境保护督察工作领导 小组办公室有关人员,随州市人大常委会、 市政协主要负责同志,市委、市政府领导班 子成员及各有关部门主要负责同志等参加 会议。

督察认为,随州市委、市政府深入学习 贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记 关于湖北工作的重要讲话和指示批示精 神,认真贯彻落实党中央、国务院和省委、 省政府关于生态文明建设和生态环境保护 决策部署,坚持生态优先,绿色发展,生态 环境保护工作力度大,取得明显成效。

2021年以来,市委全会、市委常委会 议、市政府常务会议等研究生态环保工作 81次,市领导一线调研督办295次。制定 《城乡饮用水水源保护条例》等多部生态 文明地方法规。围绕水资源保护、城区 垃圾收集转运等开展民主监督和协商。 各级党委政府积极践行"两山"理念,坚 定不移走"产业生态化、生态产业化"发 展之路。各县(市、区)均创成省级生态 文明建设示范区。

聚焦城乡融合示范区建设,市本级 投入资金4.15亿元实施生态环境保护重 大工程。三次产业比重持续优化,高新 技术增加值 211.30 亿元,占 GDP 比重 15.9%。新能源并网装机容量313.48万 千瓦,累计发电量突破280亿千瓦时,位 居全省前列。统筹资源开发与生态环境

保护,促进石材产业高质量发展。

坚持精准、科学、依法治污,着力打好 蓝天、碧水、净土保卫战。深化大气污染防 治攻坚,推进落实河长制,认真执行长江十 年禁渔计划,加强土壤污染防治,落实农用 地分类管理和建设用地准入制度。在全省 污染防治攻坚战年度考核中,连续两年被 评为"优秀"等次;在全省长江高水平保护 攻坚提升行动考核中获评"优秀"等次。

压实生态环境保护"党政同责、一岗双 责",健全生态环境保护重点领域领导体系 和协调推进机制,成立12个专业委员会, 进一步压实生态环境保护责任。

(下转第二版)

郑 玉 文

助与支持。 克克对郑文凯一行来随调研表示欢 迎,并感谢中国乡村发展基金会长期以来 给予随州的关心支持。他表示,当前随州 正扛牢打造城乡融合发展示范区的历史使 命,学习运用"千万工程"经验,聚焦乡村产 业发展、乡村建设、乡村治理等重点任务, 推动乡村全面振兴和城乡融合发展。中国 乡村发展基金会拥有丰富的开发经验和市 场资源,有着成熟的乡村发展模式以及先 进的发展理念,双方在开展乡村建设以及 应急产业发展等领域有着广阔的合作空 间。希望中国乡村发展基金会一如既往支 持随州发展,拓展合作领域、扩大合作规 模、提升合作层次,开启合作新篇章。

会前,郑文凯一行来到曾都区洛阳镇 大乐之野·百美村庄、九口堰新四军第五师 革命旧址纪念馆、银杏谷景区等地调研。 座谈会上,随州市政府与中国乡村发展基 金会签订《战略合作协议》。

省农业农村厅副厅长杨遥,随州市有 关同志参加座谈。

市各

会」吹

响

量发展号

谱新篇

冰雪消融,春回大地,万物复苏。 2月20日,我市召开深入推进城乡融

合发展示范区建设大会,动员全市上下以 "追风赶月、时不我待"的精神状态,迅速投 入到新一年的各项工作中来,加快推进城 乡融合发展示范区建设成势见效。起步即 冲刺,开局即决战。连日来,全市各地接连 召开"新春第一会",吹响了争先、进位、创 优的奋进号角。

中央经济工作会议提出,"必须把坚持 高质量发展作为新时代的硬道理""聚焦经 济建设这一中心工作和高质量发展这一首 要任务"。各地"新春第一会"纷纷聚焦"高 质量发展"这一主题,明方向、定目标、强举

随县2024年三级干部大会暨争当全 省强县工程示范推进会提出,奋力推动随 县高质量发展全面起势,加快争创"中部百 强县"、争当全省"强县工程"示范。在推动 城市和产业集中高质量发展方面,该县将 聚焦城市提级扩能,打造"花园新区、精品 县城";聚焦"5511"产业体系,培育壮大特 色产业,推动农产品加工业链式升级、石材 产业绿色转型、新能源产业优化结构、先进 制造业集聚成势;聚焦擦亮文旅品牌,建设 谒祖圣地。在深入实施"强县工程"方面, 该县将重点从建设和美乡村、推进三产融 合、促进服务均衡等方面着力,全面推进城 乡融合发展。该县还将全面深化开展"实 干强县大比拼"活动,以"三比三拼"(比能 力拼学习、比业绩拼实干、比效能拼作风),

升腾实干气场,推动愿景变实景。 "以高质量党建为抓手引领高质量发 展、以乡村合作公司为抓手推动乡村振兴、 以'六大产业''七大园区'为抓手推动工业 强市、以持续叫响'中华山盟·月光海誓'IP 品牌为抓手推动文旅提质、以共同缔造为 抓手提升基层社会治理能力和水平、以小 流域综合治理为抓手推进城市和产业'双

集中'发展,加快'再进位、冲百强、创辉煌'。"广水市2024年三级干 部大会,发出了加快经济建设、推动高质量发展的动员令。该市将锚 定"三重目标",紧扣明职责、对目标、提能力、创品牌"四个环节",升 腾拼抢干、精益干、务实干、创造干、干净干"五干气场",扎实推进高 能级项目建设、高水平城乡融合、高颜值生态环境、高效能基层治理、 高品质幸福生活、高质量党建引领"六大比拼"活动,奋力干出全局精 彩、全程精彩、全年精彩。

"面向未来,要在更新理念中汲取力量,向思想破冰要效益、向专 业精神要效益、向改革创新要效益、向对外开放要效益、向优化服务 要效益。"曾都区2023年度总结表彰暨2024年工作动员会议提出,坚 持把解放思想作为一切工作的"总阀门",勇于"眼睛向外看差距",善 于"跳出曾都看曾都",敢于"站在现在看未来",以先进理念引领高质 量发展。今年,该区将继续锚定"经济社会发展质效走在全省前列" 目标,全面对标"百强",解放思想、更新理念,鼓足干劲、久久为功,以 做强产业为重点助推经济发展,以花园城市为载体提升城市能级,以 强县工程为抓手抓实民生工作,以党的建设为引领建强战斗堡垒,加 快建成专汽之都核心区、现代农港引领区、城乡融合样板区、社会治 理示范区。

"力争2024年主要经济指标增速实现两位数增长,国家高新区 高质量发展综合实力争取两年内挺进全国百强,国家级开发区营商 环境主要指标考核进入第一方阵。" (下转第二版)

克克主持召开市政府常务会议

扎实做好防风险保安全护稳定各项工作确保社会大局稳定

随州日报讯(全媒记者包东流)2月27 日,市长克克主持召开市政府五届五十二 次常务会议,传达全国、全省有关会议精 神,研究部署安全生产、信访、法治政府建 设、统计等工作,审议有关事项。

市政府常务会会前学法专题学习了 《无障碍环境建设法》,强调要坚持把无障 碍理念融入城市规划建设各环节,创造更 多公平开放、包容便利、普惠共享的信息 化产品,打造更多有温度的公共服务场

景,全面优化无障碍社会服务,让社会全 体成员共享经济社会发展成果。

会议强调,要始终保持时时放心不下 的责任感,扎实做好防风险、保安全、护 稳定各项工作,做到守土有责、守土负 责、守土尽责, 切实维护人民群众生命 财产安全和社会大局稳定。要针对学 校、养老院、医院、商超、高层建筑等 人员密集场所,以及"三合一"场所、"九 小"场所,全面开展消防安全综合检查,重

点治理私拉乱接电气线路、堵塞封闭疏散 通道、违规停放电动车充电等行为。要认 真学习"枫桥经验""浦江经验",扎实推进 信访工作预防、受理、办理、监督追责、维 护秩序"五个法治化",提升信访工作质量

会议指出,过去一年,全市政府系统 围绕打造城乡融合发展示范区,着力强化 政治建设和专业能力建设,推动法治政府 建设迈出坚实步伐。要积极主动把司法行

政工作融入法治随州建设之中,纵深推进 法治政府建设,在规范执法监督、源头化 解矛盾纠纷、安置帮教、普法宣传等方面 持续发力,以高水平法治服务保障示范区 建设和高质量发展。要围绕"稳增长"加强 统计预测预判预警,紧盯目标任务认真盘 点、查缺补漏,当前重点要推进"五经普" 工作提质提效,确保客观真实反映我市经 济发展良好态势。

会议还审议了其他事项。

花鼓戏闹新春



2月26日,花鼓戏新春文 艺展演在神农大剧院举行。舞 台上,随州花鼓艺术剧院的演 员们倾情演出,用独特的艺术 表演形式,彰显随州本地文化 特色。

(随州日报全媒记者刘馨 怡、通讯员董菲摄)

